

Hodnocení Diplomního projektu Hany Otipkové

Název: Lezecké centrum a Městské sady v Opavě

Opava patří mezi ty části naší republiky, které dlouhodobě trápí úbytek obyvatel a vyžadují zvláštní pozornost. Diplomantka si pro svou úlohu vybrala její okrajovou, velmi atraktivní část. V řešeném parku je již dnes řada sportovních staveb. Předkládaný návrh tuto strukturu vhodně doplňuje. Důležitou součástí řešení nebyl jen vlastní objekt, ale celkové přehodnocení místa včetně hledání nových vztahů k přírodním dominantám, řece. Jen tímto způsobem mohlo dojít k adekvátnímu zapojení nového sportovního objektu do struktury města.

Rozvržení a kultivace starého parku se diplomantce hodnotím jako velmi zdařilé. Vzniklý koncept respektuje jak jeho velkorysé založení v devatenáctém století, tak umožňuje vytvářet velmi účinné vazby již existujících objektů jak mezi sebou, tak městem. Tento koncept je velmi umírněný a tím i nadčasový. Takto si diplomantka vytvořila předpoklady pro návrh domu, který do parku vkládá, a který se do této městské krajiny maximálním způsobem otevírá.

Navrhovaný objekt lezeckého centra pracuje s modernistickým konceptem otevřenosti a transparentnosti. Park doplňuje o svěbytnou dřevěnou konstrukcí, kterou dům komunikuje s kontextem i měřítkem, strukturou, materiálem. Průhledem dovnitř na lezeckou stěnu s kontrastním měřítkem a materiálem se pak jakoby otevírá průhled do úplně jiného světa. Vstup a orientace domu není úplně jednoznačná. Vstup je totiž skoro nenápadný, přestože dobře orientovaný k hlavnímu nástupu návštěvníků. Tato skrytost je součástí konceptu, kde celá vyvýšená platforma objektu dává tušit, obdobně jako se zvedá země v okolí mohutných stromů, že se tu mnohé důležité odehrává skrytě pod zemí.

V přízemí, překryto zelení parku se tak nachází šatny, kavárna, posilovna a další nezbytné provozy. Zázemí je rovnoměrně orientováno okolo centrálního prostoru a vzniklý komplex je, pokud jde o velikost, mimořádně úsporný a přehledný.

Konstrukční a materiálové řešení domu hodnotíme jako adekvátní. Část zakopaná pod zem je masivní betonová, vrchní otevřená konstrukce je prosklená a dřevěná.

Výsledné řešení považujeme za kvalitní práci velmi schopné studentky. Je snad jen škoda, že finální vizualizace a grafické zpracování ještě víc nezhodnocují mimořádné koncepční úsilí, které tuto diplomovou práci provázelo.

Diplomantka splnila všechny nároky na diplomní práci kladené.

Hodnocení Hany Otipkové „B“

V Praze leden 2023

prof. Ing. arch. Ján Stempel

doc. ing. arch. Ondřej Beneš Ph.D.